

星島日報

A1：5000億大填海 建百萬人家園

特首林鄭月娥昨天公布任內第二份《施政報告》，提出「明日大嶼願景」的三十年發展大計。包括在鄰近交椅洲及喜靈洲的中部水域填海，興建總面積達一千七百公頃的多個人工島；並在龍鼓灘、欣澳、小蠔灣研究填海計畫，合共填海面積超過二千公頃，興建最多四十萬單位，容納最多一百一十萬人口。同時亦會大興土木，興建多條鐵路及公路接通屯門、大嶼山、人工島及港島。政府消息人士表示，當局將加快研究進度，同時亦會壓縮程序，希望在二五年起展開填海，首個人工島於二〇三二年遷入首批居民，整個項目的發展成本，或高達五千億元。

在昨日公布的任內第二份施政報告中宣布，林鄭將正式落實經過重新包裝後的「明日大嶼願景」計畫。她提出在龍鼓灘、屯門沿海、小蠔灣及欣澳近岸填海超過三百公頃，同時亦會在交椅洲和喜靈洲附近的中部水域，即本來「東大嶼都會」的選址，分階段填海一千至一千七百公頃造出幾個人工島，料可興建二十六萬至四十萬個單位，容納七十萬至一百一十萬人口。在報告中，政府指出人工島有助滿足長遠的房屋、經濟及就業需要，如將在島上建設第三個核心商業區，提供三十四萬份就業機會，亦可提供土地儲備作舊區重建等用途。另外政府亦會研究將現時屯門內河碼頭一帶的工業遷往龍鼓灘二百二十至二百五十公頃新填海用地，騰出空間作其他發展。

林鄭月娥表示，「明日大嶼願景」是本屆政府的重點工作，政府希望加快進度，並會成立一個專責統籌辦事處，由她親自督導，統籌和監察計畫的規劃與落實。她指肯定有人想政府「做慢啲」或「做唔成」，過去曾發生過司法覆核延誤工程，只能呼籲社會上反對填海的人，為香港的未來着想。

A18：蔡英文雙十演講 保證不升高對抗不屈從

台灣的總統蔡英文昨日在「雙十」慶典上發表演講，強調台灣在世界有不可取代的戰略重要性，呼應美國副總統彭斯嚴厲批評中國的講話，宣稱要加強和美日及歐盟的合作，並且暗示要防止大陸滲透及干預選舉。她稱台灣是世界民主的燈塔，呼籲香港和中國大陸「追求民主的朋友，請往台灣的方向看過來」。大陸國台辦發言人馬曉光批評，蔡英文談話「充斥著『兩國論』分裂謬論和針對大陸的對抗思維」，是「充滿敵意的挑釁言論」。

蔡英文昨日發表的演講以「民主台灣，照亮世界」為題。她一開篇即呼應彭斯日前對狠批中國的講話，稱國際政經局勢正在面臨劇烈的變化。中國試圖挑戰區域現狀的作為，已經引起國際社會高度關注。

她感謝美、日、歐對台灣的肯定：「尤其是美國，最近不僅國會通過了許多友台法案，日前彭斯副總統，也公開譴責中國打壓台灣外交，並且肯定台灣的民主制度。」

美國近日指中國干預美國中期選舉，蔡英文也在演講中不點名指大陸「利用台灣社會的自由，來進行滲透、製造亂象」。「無論是製造散布假消息、非法竊取科技情報，還是蓄意破壞資訊安全系統，甚至企圖用各種方式介入選舉、干擾政治運作的行為，我們一定嚴辦到底。」「我們會加強跨國合作，共同來因應這些假消息對各國的社會穩定，所帶來的破壞和衝擊。」

A20：「極危險」四級颶風撲佛州 恐造成「難以想像毀壞」

朝美國佛羅里達州墨西哥灣沿岸移動的颶風「邁克爾」(Michael)，威力增強為「極度危險」的四級颶風。預計周三下午(香港時間今早)在佛州西北部狹長走廊地帶(Panhandle)或大彎區(Big Bend)登陸，可能是幾十年來襲擊佛州走廊地帶最具破壞力的颶風。佛州州長斯科特警告，沿岸社區即將見到「難以想像的毀壞」。他在周三早上說，現在逃離颶風路徑已太遲，要求未逃走的居民「不要離開房屋」。

截至美國中部夏令時間周三凌晨四時，「邁克爾」最高風力達每小時二百一十公里，屬於四級颶風(颶風最高為五級)。佛州州長斯科特說，這可能是「數十年來侵襲佛州西北部走廊地帶破壞力最強的風暴」。他說：

2018年10月11日(星期四)

「颶風邁克爾是巨大風暴，預報看來愈來愈不妙。」他已經動員二千五百名國民警衛軍應對。斯科特指邁克爾會構成致命威脅，「若你們不聽從官方警告，風暴會殺了你們，你們不可掉以輕心」。

當局已呼籲或建議五十萬人疏散，但估計真正離開的遠少於此數。斯科特周三早上在記者會上要求居民「不要離開房屋」，說：「現在你可做的最壞事情就是離開，這樣會將你自己和家人置於險境。」

氣象部門預測，「邁克爾」會帶來風暴潮，刮起十三呎（四米）巨浪，並在佛州西北部、亞拉巴馬州東南部和喬治亞州南部帶來一百至二百毫米的雨量，部分地區的雨量或超過三百毫米。